

生态美 环境优 百姓富

淮滨县王店乡全力开展农村人居环境整治提升行动

王桐林 符浩

“我们家门口以前是个大深沟,既影响出行又不美观。现在,政府把这儿给填平了,还给我们村修了一个广场,老人出门晒太阳、小孩儿玩耍非常方便,我们都特别高兴。”12月21日,提起新修的小广场,淮滨县王店乡赵寨村村民王新中脸上洋溢着笑容。

农村人居环境整治提升是实施乡村振兴战略的第一仗,也是人民群众美好生活的迫切需要。为认真落实省、市、县关于人居环境整治提升的相关决策部署,王店乡谋定而动,持续发力,全力开展农村人居环境整治提升行动,打造“美丽宜居新王店”。

“以前,村里车辆乱停乱放,衣服乱晒,垃圾遍地。现在真是大变样!在村里遛弯儿心情也舒畅了。”赵寨村村民杜元国开心地说。

王店乡持续推进人居环境

整治工作,加大农村基础设施投入力度,修建“初心园”等小游园,硬化道路,沿路绿化、亮化,并通过公益性岗位人员持续对环境进行再打扫、再整理,切实改善了村容村貌,提高了群众幸福感和安全感,助力创建更加干净整洁、文明有序、和谐优美的宜居乡村。

“今年以来,王店乡把人居环境整治工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的一项重要任务来抓。在管理好公益性岗位人员的同时,我们加大宣传力度,通过召开会议、微信群、广播大喇叭等多种形式、载体,增强广大干部群众爱护环境的意识。此外,我们还开展人居环境示范村、示范户的评选活动,以点带面,在全乡范围内营造人人爱护环境、人人保

护环境的良好氛围。”王店乡党委副书记、乡长王勇说道。

下一步,王店乡将以更高标准、更强措施,继续抓好全乡人居环境整治提升工作。同时,强化日常督导巡查制度,发现问题立行立改;鼓励各村在工作群里“比一比、晒一晒”,营造浓厚氛围,掀起人居环境整治新热潮。

“作为村里的志愿者,我们每星期开展一次环境卫生大扫除,清除杂草、清运垃圾,劝导村民不乱扯乱挂。眼看着村里一点点变干净,我感到很高兴。”正在打扫卫生的赵寨村村民洪燕说。

生活在田园里,环境越变越美。如今,从美丽乡村的蓝图到眼见为实,王店乡村民幸福指数节节攀升,生态美、环境优、百姓富的美丽画卷正徐徐展开。



近日,息县彭店乡恒胜食用菌生态农业专业合作社香菇种植喜获丰收。据了解,该合作社目前种植香菇17万棒,香菇年产量34万斤,年净利润30多万元。合作社通过“到户增收”和产业扶贫等项目帮扶当地100余户贫困户实现脱贫致富。

本报记者 尹斌 摄

心系家乡 回馈桑梓

光山县白雀园镇邹复安捐款35万元建设家乡

本报讯(邹晓峰 金伟)近日,光山县白雀园镇邹复安为村捐款进行人居环境改造的事迹,在十里八村传为美谈。

邹复安现是杭州市一家防水公司的经理。早年因为家庭困难,加上兄弟姊妹多,高中没上完就外出务工,他不怕吃苦、品质好、善于刻苦钻研技术,发挥个人的聪明才智,在杭州创办了防水公司。致富后,他为家乡40多名农民工提供了就业岗位,走上脱贫致富之路。

邹复安致富不忘家乡、不忘

赛山村的父老乡亲。今年12月中旬返乡时,他看到村里通过人居环境治理后,不仅村容整洁了,村风、民风也大为好转。当他得知村里在开展人居环境整治活动,还欠5000元施工费用时,邹复安当场捐资5000元。

据该村党支部书记骆继学介绍,自2017年以来,邹复安已为村里捐款35万元用于家乡修路、改水、安电、建校等基础设施建设。

“我的家乡养育了我,现在我有了一定的经济基础,为家乡

做点事是应该的。今后我一定一如继往地支持村里的建设,用实际行动回报家乡。”邹复安说。

“邹复安的行动,真正体现了一个成功之士对家乡的担当,他的义举进一步推动了白雀园镇人居环境治理。希望全镇所有在外创业爱心人士以邹复安为榜样,心系家乡、回馈桑梓,为白雀园镇的社会经济发展聚贤赋能,为家乡振兴贡献力量。”白雀园镇党委书记付科奎动情地说。



筑牢消防安全防线

浉河区游河乡开展消防安全网格化管理培训

本报讯(柴慧)为进一步提升消防安全网格化管理,建强壮大基层网格员队伍,筑牢基层消防安全屏障,近日,浉河区游河乡邀请浉河区消防救援大队专职人员为全体乡村干部开展了消防安全网格化管理培训。浉河区消防救援大队就消防安全网格化管理日常工作为大家讲解。

培训会上,通过观看近期国内、省内各种类型火灾事故案例,强调了消防安全网格化管理工作的重要意义,并进一步提醒在日常巡查中如何全面开展火灾隐患排查、如何开展消防宣传,提高辖区居民的消防安全意识。同时要求网格员利用好基层网格管理工作平台,履行工作职责,加大排查整治力度,加强重点场所的安全监管力度;广泛开展消防宣传教育工作,深入社会单位、居民家庭开展进楼入户的消防宣传,普及消防知识,定期开展居民消防安全培训和火灾应急疏散演练,有效防范化解消防安全隐患。

据了解,此次培训丰富了乡村干部的防火知识,明确了消防安全要大家防、共同防的责任意识,进一步夯实了辖区消防网格化管理安全管理基础,筑牢消防安全防线。

激发青年参军热情

罗山县铁铺镇积极开展春季征兵宣传活动

本报讯(罗暄)为了扎实做好2022年春季征兵工作,激发广大适龄青年的参军热情,保证高标准、高质量完成征兵任务,铁铺镇高度重视,精心筹划,结合兵役登记和大学生放假返乡之际,扎实开展征兵宣传动员活动,吹响征兵号角。

摸清底数,精准对接。该镇各村全面排查,积极动员在校大学生、普通高中毕业生等有意愿的适龄青年,广泛摸底登记,镇分管领导入户走访,“面对面”座谈,一一对接,积极向适龄青年家庭宣传最新征兵优待政策及退役安置等热点问题,全面了解适龄青年的相关情况,提高兵源整体素质。

营造氛围,广泛宣传。利用电子屏、微信群、悬挂横幅、发放宣传资料等方式宣传征兵工作信息,营造“一人参军,全家光荣”的良好工作氛围,真正做到征兵工作家喻户晓,相关法律法规人人明白,从而激起适龄青年参军报国的热情。

筑牢基础,确保成效。该镇武装部对征兵政策规定、征兵程序办法、征兵监督渠道予以公开,对参加兵役登记的人员年龄、文化程度、思想动态、身体状况等各方面进行审查,严把“文化关、政治关、身体关”,保证征兵过程公开透明,确保征兵工作圆满完成。